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Svar på fråga av Lena Hagman (KD) 

vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 27 mars 2018. 

 

 

 

Fråga: 

Hur har resursanställningarna inom vård och Omsorg utfallit? Har det underlättat för 

personal och boende? 

 

Verksamheterna inom Socialnämndens verksamhetsområden står alltid i fokus i syfte att 

utveckla och förstärka insatser till brukare och för personalens bästa i sitt utövande av 

tjänster. Verksamheten ska vara både kvalitetssäkrad och kostnadseffektiv. 

Bemanningsenheten var ett sätt att pröva för att åstadkomma förenklingar vid uppkomna 

situationer vid vikariebehov. 

Vid förvaltningens genomlysning av denna verksamhet konstaterades både visst 

dubbelarbete och kostnadsdrivande. Lokala verksamheter med egna vikarieresurser och 

ansvar för rekryteringen jämte bemanningsenheten var inte kostnadseffektiv. En viss 

överdimensionering av resurspersoner på orternas särskilda boenden, gjorde att 

kostnaderna var för höga. 

Under oktober månad 2017 förändrades organisationen på så sätt att bemanningsenheten 

överfördes till verksamheterna. Fyra personal - planerare – överfördes på schema till resp. 

ort/ särskilt boende/hemtjänst i syfte att  bl.a effektivisera vikarietimmarna. 

Därför pågår nu ett arbete med att anpassa och schemalägga till den budget som är 

fastställd för respektive boenden. 

Verksamheten har på sin korta tid i funktion ej analyserats och någon statistik har därför inte 

heller kunnat sammanställas för redovisning till Socialnämnden. Synpunkter har dock 

delgivits oss att det nya arbetssättet har upplevts positivt, både för att åstadkomma bättre 

samordnade rutiner och kostnadseffektivitet. Chefer upplever att de har lättare med att 

genomföra högre kontinuitet hos brukare, positivt att de själva rekryterar och bättre 

överblick över sin personal. 

 

Östhammar den 16 mars 2018 

Kerstin Björck-Jansson ( C ) 

Socialnämndens ordförande 
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